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ACTA RESUMIDA DE LA SESIÓN Nro. 025 ORDINARIA DE LA

COMISIÓN DE PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN 
-EJE DE GOBERNABILIDAD E INSTITUCIONALIDAD –
MIÉRCOLES, 19 DE JUNIO DE 2024 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 09H42 del 19 de junio del año dos mil veinticuatro, conforme la convocatoria No. 025 - Ordinaria de fecha 17 de junio de 2024, realizada de conformidad con los numerales 4, 8 y 9 de los artículos 27, 64 y 65 Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito, se lleva a cabo mediante modalidad presencial, la sesión No. 025 -  Ordinaria de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, presidida por el concejal Fidel Ángel Chamba Vozmediano y donde actúa por delegación de la Secretaria General del Concejo Metropolitano de Quito, Norma Karina Villavicencio Rivadeneira, como Secretaria de la Comisión. 

Por disposición del presidente de la Comisión, se instala y se solicita que por Secretaría se proceda a constatar el cuórum legal para el inicio de la sesión, obteniendo el siguiente resultado:

	REGISTRO ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	1
	-----

	Diana Cruz
	1
	-----

	Estefanía Grunauer
	-----
	1

	Adrián Ibarra
	-----
	1

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	3
	2



Una vez constatado el cuórum legal, el señor concejal Fidel Chamba, Presidente de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, declara instalada la presente sesión, da la bienvenida a los funcionarios y ciudadanos convocados, y solicita que por Secretaría se dé lectura a la convocatoria y orden del día, conforme se detalla a continuación: 

“Por disposición del señor Presidente de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, Concejal Fidel Chamba Vozmediano y de la Secretaria General del Concejo Metropolitano de Quito, Dra. Libia Rivas Ordóñez, de conformidad con los numerales 4, 8 y 9 de los artículos 27, 64 y 65 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito, que trata sobre los deberes y atribuciones de la Secretaria General del Concejo, me permito convocar a las señoras y los señores Concejales miembros de la Comisión, a la Sesión Ordinaria No. 025, a realizarse el día miércoles 19 de junio de 2024, a las 09H30, de forma presencial, en la sala de sesiones No. 03 de la Secretaría General del Concejo Metropolitano, con el objeto de tratar el siguiente orden del día:
1. Conocimiento y procesamiento de las observaciones presentadas en el tratamiento del Proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito”.
2. Continuación del tratamiento del Proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA MODIFICATORIA DE LA CODIFICACIÓN DEL CÓDIGO MUNICIPAL DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO QUE SUSTITUYE EL CAPÍTULO VIII DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, DE LA TASA POR LA UTILIZACIÓN DEL ACCESO CENTRO NORTE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO Y DEROGATORIA DE LOS CAPÍTULOS IX Y X DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, RELACIONADAS CON LAS TASAS POR EL USO DE LA VÍA PÍNTAG – EL VOLCÁN, Y LA VÍA QUE CONDUCE A LLOA".
3. Intervención del señor Christian Mauricio Cruz Rodríguez, Administrador General, para que informe los resultados obtenidos de la aplicación de la “ORDENANZA PARA LA APLICACIÓN DEL RÉGIMEN DE REMISIÓN DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS SOBRE TRIBUTOS ADMINISTRADOS POR EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO, SUS EMPRESAS PÚBLICAS, AGENCIAS, INSTITUCIONES Y ENTIDADES ADSCRITAS, PREVISTO EN LA LEY ORGÁNICA DE EFICIENCIA ECONÓMICA Y GENERACIÓN DE EMPLEO”, la suma recaudada hasta el mes de mayo de 2024, problemas que se han suscitado hasta el momento; y, medidas que sea adoptarán para cumplir las metas propuestas.

Presidencia, Concejal Fidel Chamba: Al no existir observaciones, solicita que por Secretaría se proceda a tomar votación del orden del día propuesto para la sesión.
Secretaría: En cumplimiento con la disposición se procede a tomar votación, registrando para el efecto los siguientes resultados:
	REGISTRO DE VOTACIÓN

	Integrantes Comisión
	A favor
	En contra
	Ausente
	Blanco
	Abstención

	Héctor Cueva 
	1
	----
	----
	----
	----

	Diana Cruz
	1
	----
	----
	----
	----

	Estefanía Grunauer
	----
	----
	1
	----
	----

	Adrián Ibarra
	----
	----
	1
	----
	----

	Fidel Chamba
	1
	----
	----
	----
	----

	TOTAL
	3
	0
	2
	0
	0


Proclamación de resultados: Con tres votos afirmativos es aprobado el orden del día de la sesión.
DESARROLLO DE LA SESIÓN

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita que por Secretaría se proceda a dar lectura del primer punto del orden del día:

1. Conocimiento y procesamiento de las observaciones presentadas en el tratamiento del Proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito”.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Menciona que de conformidad con el Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito, se procedería a conocer las observaciones realizadas durante el primer debate al Proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito”; para lo cual hace referencia a la observación presentada por el Concejal Metropolitano Bernardo Abad y señala que se solicitará la elaboración del informe de comisión para segundo debate en el tiempo de 48 horas a fin de convocar una sesión extraordinaria y así proceder con su aprobación. Solicita que por Secretaría se proceda con la lectura de la observación realizada por el Concejal Bernardo Abad.

Secretaría: En cumplimiento a la disposición del Sr. Presidente, procede con la lectura del Oficio Nro. GADDMQ-DC-AMGB-2024-0232-O de 03 de junio de 2024, suscrito por el Concejal Bernardo Abad, documento que en su parte principal señala “(…) es pertinente que los informes identifiquen las fuentes de financiamiento de las obligaciones que a través de la reforma asumirá el Gobierno Autónomo Descentralizado del Distrito Metropolitano de Quito y sus empresas públicas metropolitanas (…)”.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Concede la palabra al Ing. Luis Alberto Fiallos Pazmiño, Director Metropolitano de Empresas Públicas, delegado de la Secretaría de Planificación.
Ing. Luis Alberto Fiallos Pazmiño, Director Metropolitano de Empresas Públicas, delegado de la Secretaria de Planificación: Informa que se ha realizado un análisis a la información que se transmitió por parte de las Empresas Públicas y de conformidad a la normativa que rige a las mismas, se ha revisado y se determina que los recursos que mantienen cada una de las empresas son recursos propios; lo cual les va a permitir hacer el incremento del 5% con impacto a las jubilaciones patronales y no afectaría al techo que actualmente tienen las empresas metropolitanas. De igual forma, tendrán que hacer sus reprogramaciones internas para poder cubrir este 5% y generar sus proyecciones para los siguientes años.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Concede la palabra al Mgs. Rossman Camacho, Coordinador Institucional, delegado de la Administración General.


Mgs. Rossman Camacho, Coordinador Institucional, delegado de la Administración General: Comunica que con el primer informe que emitió la Dirección de Talento Humano, se evidenciaba que la partida inicial no contaba con los recursos necesarios para el pago total de la proyección del año del aumento del incremento del 5%. Pero en las reuniones mantenidas se hizo una actualización al informe con fecha 10 de mayo, ratificando en las conclusiones que para el presente año 2024 se cuenta con la disponibilidad suficiente de fondos para cubrir este incremento. En el presupuesto de Talento Humano, en la partida 51 existen los fondos necesarios y una vez que esté aprobada la ordenanza bajo reforma se le asignará la diferencia correspondiente.
Concejala Diana Cruz: Solicita una aclaración en el tema de las empresas municipales, siendo ésta la observación del Concejal Bernardo Abad.
Ing. Luis Alberto Fiallos Pazmiño, Director Metropolitano de Empresas Públicas, delegado de la Secretaria de Planificación: En respuesta a la Concejala Diana Cruz, señala que se ha realizado un análisis con cada una de las empresas y se ha determinado que contarán con los recursos necesarios que determina el proyecto de ordenanza, esto considerando que generan ingresos propios.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita se suspenda la sesión de la Comisión.
Se suspende la sesión siendo las 09h59.
	REGISTRO ASISTENCIA – SUSPENSIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	1
	-----

	Diana Cruz
	1
	-----

	Estefanía Grunauer
	1
	-----

	Adrián Ibarra
	1
	-----

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	5
	0


REINSTALACIÓN DE LA SESIÓN
	REGISTRO ASISTENCIA – REINSTALACIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	1
	-----

	Diana Cruz
	1
	-----

	Estefanía Grunauer
	1
	-----

	Adrián Ibarra
	1
	-----

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	5
	0


Se reinstala la sesión siendo las 10h09.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Pregunta a las y los señores concejales integrantes de la Comisión si existen temas adicionales en torno a la observación realizada por el Concejal Bernardo Abad. Solicita se suspenda la sesión de la Comisión.
Se suspende la sesión siendo las 10h10.
	REGISTRO ASISTENCIA – SUSPENSIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	1
	-----

	Diana Cruz
	1
	-----

	Estefanía Grunauer
	1
	-----

	Adrián Ibarra
	1
	-----

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	5
	0


REINSTALACIÓN DE LA SESIÓN
	REGISTRO ASISTENCIA – REINSTALACIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	1
	-----

	Diana Cruz
	1
	-----

	Estefanía Grunauer
	1
	-----

	Adrián Ibarra
	1
	-----

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	5
	0


Se reinstala la sesión siendo las 10h12.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita que el delegado de la Secretaría de Planificación, refiera exactamente cuáles son las fuentes de financiamiento que tendrían las empresas metropolitanas para la aplicación del proyecto de ordenanza.
Concejala Diana Cruz: Solicita que la respuesta del funcionario en referencia, sea incorporada de manera textual en el informe de la Comisión.
Ing. Luis Alberto Fiallos Pazmiño, Director Metropolitano de Empresas Públicas, delegado de la Secretaria de Planificación: En respuesta a la solicitud del Presidente, explica que las empresas públicas tienen dos tipos de financiamiento, los recursos propios que provienen de las ventas de bienes o servicios que genera la empresa como tal y por asignaciones que le hace el Municipio. Normalmente todo lo que son recursos propios financian el gasto corriente y todo lo que viene por asignaciones del Municipio son para inversión. En este contexto, de la información presentada por las empresas, se indica que el ítem presupuestario que corresponde a jubilación patronal corresponde al grupo 58 y está financiado con los recursos propios de las empresas. Cabe mencionar que el grupo 58 está en el grupo de gasto corriente y lo que corresponde, es hacer los traspasos necesarios dentro de sus presupuestos para poder fondear la partida y así hacer el pago de las pensiones jubilares.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita a secretaría que lo manifestado por el funcionario sea incorporado de manera textual en el informe de la comisión. Al no existir observaciones adicionales se permite mocionar: “Solicitar a la Secretaría de Comisión la elaboración del proyecto de Informe de Comisión para Segundo Debate del proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito.”. Solicita que por Secretaría se verifique si tiene apoyo la moción y se proceda con la votación correspondiente.

Secretaría: En cumplimiento a la disposición, una vez verificado el apoyo a la moción, se procede a tomar votación, obteniéndose los siguientes resultados:
	REGISTRO DE VOTACIÓN

	Integrantes Comisión
	A favor
	En contra
	Ausente
	Blanco
	Abstención

	Héctor Cueva 
	1
	----
	----
	----
	----

	Diana Cruz
	1
	----
	----
	----
	----

	Estefanía Grunauer
	1
	----
	----
	----
	----

	Adrián Ibarra
	1
	----
	----
	----
	----

	Fidel Chamba
	1
	----
	----
	----
	----

	TOTAL
	5
	0
	0
	0
	0


Proclamación de resultados: Con cinco votos afirmativos de los miembros de la Comisión, se resuelve: “Solicitar a la Secretaría de Comisión la elaboración del proyecto de Informe de Comisión para Segundo Debate del proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito.”
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Concede la palabra a los ciudadanos acreditados a la silla vacía en el proyecto de “Ordenanza Metropolitana que sustituye el Título II De la Pensión Mensual de Jubilación Patronal del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito” del Libro I.2 del Código Municipal para el Distrito Metropolitano de Quito.”
Sr. Luis Loja, acreditado a la silla vacía: Solicita se agilite el tratamiento del proyecto en el Concejo Metropolitano, puesto que representan a compañeros y compañeras que tienen dificultad de movilizarse, su objetivo es beneficiar a personas vulnerables. Se ha considerado el justo derecho de las y los jubilados con el incremento propuesto.
Sr. Segundo Valencia, acreditado a la silla vacía: Solicita que el proyecto sea tratado por el Concejo Metropolitano lo más pronto posible y adicionalmente requiere que el tratamiento se realice en el primer punto, para que los compañeros puedan asistir sin que sea necesario permanecer mucho tiempo en la sala, durante el desarrollo de la sesión del Concejo Metropolitano.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Agradece la presencia de las y los señores jubilados y solicita que por Secretaría se dé lectura al segundo punto del orden del día.
2. Continuación del tratamiento del Proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA MODIFICATORIA DE LA CODIFICACIÓN DEL CÓDIGO MUNICIPAL DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO QUE SUSTITUYE EL CAPÍTULO VIII DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, DE LA TASA POR LA UTILIZACIÓN DEL ACCESO CENTRO NORTE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO Y DEROGATORIA DE LOS CAPÍTULOS IX Y X DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, RELACIONADAS CON LAS TASAS POR EL USO DE LA VÍA PÍNTAG – EL VOLCÁN, Y LA VÍA QUE CONDUCE A LLOA".

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Menciona que en una sesión anterior se dio conocimiento al proyecto de ordenanza en referencia y luego de dar tratamiento en algunas mesas de trabajo se han analizado diferentes elementos de contenido. Concede la palabra al delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas.

Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: Inicia la presentación mencionando los antecedentes del proyecto de ordenanza mismo que surge a partir de la Sentencia 61-21-IN/23 de 15 de noviembre de 2023 que resuelve la inconstitucionalidad de los arts. 1675, 1682 y 1689 del Código Municipal. Refiere las mesas de trabajo que se han realizado para el análisis del proyecto y procede a detallar la estructura de la ordenanza, señalando las implicaciones de las áreas de influencia, zonas adyacentes, elementos constitutivos del tributo, enfatizando la fórmula del cálculo de la tarifa. 
Concejala Estefanía Grunauer: Pregunta al funcionario ¿Qué incluye el tipo de vehículos motorizados? y ¿Cómo se están tratando las exoneraciones para personas con discapacidad?
Concejala Diana Cruz: Menciona que dentro de las exoneraciones también deberán constar las personas de la tercera edad, solicita se pueda analizar este tema.
Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: En respuesta a las preguntas de las señoras Concejalas menciona que en la actualidad las exoneraciones están previstas, para vehículos de emergencia, AMT y está en análisis vehículos de la EPMMOP. Para las personas de tercera edad es más complejo, pero está previsto y en análisis para llegar a la propuesta final.
Concejala Diana Cruz: Pregunta ¿Qué sucede cuando las personas con discapacidad son niños y deben ser traslados por sus padres o sustitutos?, ¿Se podría contemplar a este sector de la población?
Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: Comunica que el tema de la discapacidad se realizará a través del registro de la persona, acreditando la condición que presente, de tal forma se beneficiaría a este grupo social.
Concejala Estefanía Grunauer: Señala que, en temas de discapacidad, si las personas no tienen el carnet, ¿Cómo se va a proceder y con qué documento se va a acreditar su condición? Es importante que se contemplen este tipo de temas que la ciudadanía consulta a las y los Concejales.

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita al Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas, se tome nota, para de ser el caso, remitir un oficio explicativo a los despachos de las Sras. Concejalas, en referencia a los temas mencionados.
Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: Procede con la explicación de exoneraciones con vehículos de emergencia, a través del registro de la placa, lo que evidenciaría el descuento pertinente.
Ing. Claudia Izquierdo, Gerente de Planificación, delegada de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: Continúa la presentación, detallando la metodología propuesta, especificando los criterios mínimos, el modelo de tarificación basado en costos y rendimientos, la periodicidad, las variables aplicables y el programa de conservación e intervención vial. Presenta los elementos para el cálculo de la tasa de equilibrio de vehículos livianos, la tarifa diferenciada, las rebajas y exoneraciones, así como el equilibrio económico. 

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita a la funcionaria pueda aclarar el período que ha sido tomado como referencia y si existe incidencia de estos datos en el proyecto de ordenanza.

Ing. Claudia Izquierdo, Gerente de Planificación, delegada de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: En respuesta al presidente señala que si bien en el proyecto se contemplaron los años del 2006 al 2023, la actualización corresponde al período 2024 al 2043, sin que esto altere los resultados previstos.
Concejala Estefanía Grunauer: Consulta si la fórmula y el método de cálculo serán contemplados como parte del proyecto de ordenanza.
Abg. Antonio Echeverría, Gerente Jurídico, delegado de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: En respuesta a la Concejala Estefanía Grunauer señala que el planteamiento es que se mantenga como potestad del Sr. Alcalde o también se ha contemplado que se pueda emitir a través de la gerencia de la EPMMOP, al ser una decisión de competencia del ejecutivo, esto teniendo en cuenta que el Concejo Metropolitano podrá pronunciarse respecto a la autoridad que emita este particular.
Concejala Estefanía Grunauer: Considera que la Resolución debe ser del Alcalde previo los informes de la EPMMOP, al ser la entidad que cuenta con la información y dispone de los datos de cálculo.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Señala que en este caso las variables quedarán establecidas por ordenanza a fin de evitar la discrecionalidad de la fórmula.
Mgs. Paola Crespo, delegada de la Procuraduría Metropolitana: Señala que lo que se busca con el proyecto de ordenanza es subsanar las observaciones realizadas por la Corte Constitucional, mismas que han sido analizadas por las EPMMOP dentro de la propuesta.
Ing. Claudia Izquierdo, Gerente de Planificación, delegada de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: Continúa con la explicación de gastos de inversión y costos de mantenimiento rutinario y periódico, procede a explicar los elementos de la fórmula propuesta. Aclara que si existe un nuevo elemento, el valor de la tasa de incrementaría de tal forma que procedería una revisión de la tasa. Añade que se ha solicitado analizar una tarifa diferenciada para motos y minibuses, para esto se parte de la tasa base de vehículos livianos en función de los pesos y número de ejes.
Concejala Diana Cruz: Señala que se estaría hablando de tres tarifas diferenciadas, una para vehículos livianos, una para minibuses y otra para motocicletas y a ellos se sumaría las exoneraciones.
Concejala Estefanía Grunuer: Pregunta a los funcionarios si existen exoneraciones a vehículos escolares en unidades fiscales.

Ing. Claudia Izquierdo, Gerente de Planificación, delegada de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas: En respuesta a la Concejala Grunauer señala que la normativa establece beneficios para el transporte público. Continúa con la explicación de las rebajas y exoneraciones. Detalla el equilibrio económico durante el período de 20 años. Finaliza la presentación señalando en las conclusiones que la tasa de peaje base de $0.40, así como las tarifas diferenciadas para motos $0.15 y minibuses de hasta dos ejes $0.60. Se cubre la totalidad de los gastos de inversión, costos de operación y mantenimiento. Recomienda implementar un modelo integral de gestión de ingresos que abarque las inversiones necesarias para el desarrollo sostenible del corredor vial y túnel. Este enfoque comprendería aspectos críticos como la rehabilitación de la infraestructura, la implementación de sistemas de iluminación modernos, así como mejoras en la infraestructura y equipamiento destinado al proceso de recaudo, entre otros elementos clave.
(Se anexa presentación realizada por los delegados de la Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas). 

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Al no existir observaciones adicionales al informe se permite mocionar: “Con el fin de sustentar el nuevo texto del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA MODIFICATORIA DE LA CODIFICACIÓN DEL CÓDIGO MUNICIPAL DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO QUE SUSTITUYE EL CAPÍTULO VIII DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, DE LA TASA POR LA UTILIZACIÓN DEL ACCESO CENTRO NORTE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO Y DEROGATORIA DE LOS CAPÍTULOS IX Y X DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, RELACIONADAS CON LAS TASAS POR EL USO DE LA VÍA PÍNTAG – EL VOLCÁN, Y LA VÍA QUE CONDUCE A LLOA", se solicita a la Procuraduría Metropolitana, Administración General, Secretaría General de Planificación, Secretaría de Movilidad, Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas y Agencia Metropolitana de Control de Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial, que, dentro del ámbito de sus competencias, en el término de 8 días, presente los informes Técnicos y/o Jurídicos correspondientes.”. Solicita que por Secretaría se verifique si tiene apoyo la moción y se proceda con la votación correspondiente.

Secretaría: En cumplimiento a la disposición, una vez verificado el apoyo a la moción, se procede a tomar votación, obteniéndose los siguientes resultados:
	REGISTRO DE VOTACIÓN

	Integrantes Comisión
	A favor
	En contra
	Ausente
	Blanco
	Abstención

	Héctor Cueva 
	----
	----
	1
	----
	----

	Diana Cruz
	1
	----
	----
	----
	----

	Estefanía Grunauer
	1
	----
	----
	----
	----

	Adrián Ibarra
	1
	----
	----
	----
	----

	Fidel Chamba
	1
	----
	----
	----
	----

	TOTAL
	4
	0
	1
	0
	0


Proclamación de resultados: Con cuatro votos afirmativos de los miembros de la Comisión, se resuelve: “Con el fin de sustentar el nuevo texto del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA MODIFICATORIA DE LA CODIFICACIÓN DEL CÓDIGO MUNICIPAL DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO QUE SUSTITUYE EL CAPÍTULO VIII DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, DE LA TASA POR LA UTILIZACIÓN DEL ACCESO CENTRO NORTE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO Y DEROGATORIA DE LOS CAPÍTULOS IX Y X DEL TÍTULO IV DEL LIBRO III.5, RELACIONADAS CON LAS TASAS POR EL USO DE LA VÍA PÍNTAG – EL VOLCÁN, Y LA VÍA QUE CONDUCE A LLOA", se solicita a la Procuraduría Metropolitana, Administración General, Secretaría General de Planificación, Secretaría de Movilidad, Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas y Agencia Metropolitana de Control de Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial, que, dentro del ámbito de sus competencias, en el término de 8 días, presente los informes Técnicos y/o Jurídicos correspondientes.”
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Solicita que por Secretaría se dé lectura al tercer punto del orden del día.
3. Intervención del señor Christian Mauricio Cruz Rodríguez, Administrador General, para que informe los resultados obtenidos de la aplicación de la “ORDENANZA PARA LA APLICACIÓN DEL RÉGIMEN DE REMISIÓN DE INTERESES, MULTAS Y RECARGOS SOBRE TRIBUTOS ADMINISTRADOS POR EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO, SUS EMPRESAS PÚBLICAS, AGENCIAS, INSTITUCIONES Y ENTIDADES ADSCRITAS, PREVISTO EN LA LEY ORGÁNICA DE EFICIENCIA ECONÓMICA Y GENERACIÓN DE EMPLEO”, la suma recaudada hasta el mes de mayo de 2024, problemas que se han suscitado hasta el momento; y, medidas que sea adoptarán para cumplir las metas propuestas".

Presidente, Concejal Fidel Chamba: Concede la palabra a la Eco. Diana Arias, Directora Metropolitana Tributaria.
Eco. Diana Arias, Directora Metropolitana Tributaria: Realiza la presentación señalando los resultados del proceso de remisión a mayo de 2024, detalla aspectos generales informando que la recaudación es de 16,8 millones y el ahorro por remisión 9,2 millones, que equivalen a 61.479 contribuyentes. Presenta el análisis de recaudación por rangos, el análisis de recaudación por actividad económica y acciones efectuadas, señalando las persuasivas de pago con un potencial de 118,9 millones con mails dirigidos a contribuyentes con deudas hasta 20 mil dólares, a esto se suma acciones de depuración de la cartera. Finaliza señalando que las acciones planificadas hasta el 30 de julio de 2024 son insistencias a persuasivas de inscripción, declaración y pago diarias y llamadas de seguimiento a los grandes contribuyentes.
(Se anexa la presentación realizada por la Eco. Diana Arias, Directora Metropolitana Tributaria)
Concejala Estefanía Grunauer: Menciona que cuando se inició a trabajar el tema de remisiones se pretendía alcanzar un 40%, que es un equivalente a 68.9 millones, y actualmente la recaudación está en un 16.8 millones. Añade que no se alcanza un porcentaje considerable de la recaudación que se pretendía tener; de tal forma que es necesario reforzar las acciones de la administración en cuanto el cobro de esta remisión. Solicita se revisen las cifras a fin de contar con datos correctos y adecuados.


Eco. Diana Arias, Directora Metropolitana Tributaria: En repuesta a la Concejala Estefanía Grunauer, señala que se han realizado algunas gestiones en términos de los grandes contribuyentes, se hizo un acercamiento 1 a 1 con los 200 grandes contribuyentes a través de oficios gestionados desde la Dirección Tributaria y la Dirección Financiera, así también se ha atendido a través de un call center.  Añade que se han realizado gestiones con los grandes contribuyentes lo que inclusive ha permitido ir sincerando la cartera vencida. Actualmente se encuentran en 20 millones de recaudación, pero aún hay mucho por hacer para alcanzar las cifras propuestas.
Presidente, Concejal Fidel Chamba: Reconoce las acciones que se han realizado por el equipo en este ámbito, considera pertinente profundizar las acciones encaminadas y solicita se pueda remitir una ayuda memoria para solventar las inquietudes planteadas por la Concejala Estefanía Grunauer.
Al no existir intervenciones adicionales o puntos pendientes por tratar, el presidente de la Comisión, Concejal Fidel Chamba, clausura la sesión, siendo las 11H33. 
	REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN (Cuórum)

	NOMBRE
	PRESENTE
	AUSENTE

	Héctor Cueva 
	-----
	1

	Diana Cruz
	-----
	1

	Estefanía Grunauer
	1
	-----

	Adrián Ibarra
	1
	-----

	Fidel Chamba
	1
	-----

	TOTAL
	3
	2


Para constancia firma el Presidente de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, y la delegada por la Secretaria General del Concejo Metropolitano, a la sesión de la Comisión.

Ingresa a la sesión, el Concejal Metropolitano, Adrián Ibarra, siendo las 09h48.





Ingresa a la sesión, la Concejala Metropolitana, Estefanía Grunauer, siendo las 09h54.





Sale de la sesión el Concejal Metropolitano, Héctor Cueva, siendo las 10h31.





Sale de la sesión la Concejala Metropolitana, Diana Cruz, siendo las 10h19.





Norma Karina Villavicencio Rivadeneira       DELEGADA POR LA SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO METROPOLITANO A LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN








Fidel Ángel Chamba Vozmediano


PRESIDENTE DE LA COMISIÓN


DE PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN
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